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ΟΜΑΔΑ 6
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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Στη σημερινή εποχή καταναλώνουμε τεράστια ποσά ενέργειας στην καθημερινή μας ζωή. Το γεγονός αυτό μας έχει οδηγήσει στο να χρησιμοποιούμε και τα κατάλληλα μέσα για να ικανοποιήσουμε τις ανάγκες μας. Ωστόσο,  τα μέσα αυτά, απαραίτητα για οικιακή χρήση, θέρμανση χώρων, μέσα μεταφοράς ή για τη λειτουργία βιομηχανικών μονάδων δεν έχουν μόνο υψηλό κόστος αλλά είναι και ιδιαίτερα ρυπογόνα. Και αυτό συμβαίνει, καθώς χρησιμοποιούνται πηγές ενέργειας όπως το πετρέλαιο, η βενζίνη και ο άνθρακας που δημιουργούν μια σειρά από περιβαλλοντικά προβλήματα με καταστροφικές συνέπειες για τον πλανήτη. Παρ' όλα αυτά,  υπάρχουν και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας σε αφθονία στο φυσικό περιβάλλον, μερικά παραδείγματα: ο ήλιος, ο άνεμος, τα ποτάμια, οι οργανικές ύλες όπως το ξύλο, που δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον με ρύπους και θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν.
Εκτός από αυτές τις πηγές όμως, υπάρχουν και άλλοι μέθοδοι παραγωγής ενέργειας, που εξίσου δε μολύνουν ούτε στο ελάχιστο το περιβάλλον, ενώ συγχρόνως αποτελούν και πρωτότυπους τρόπους παραγωγής της. Αυτό φυσικά επιτεύχθηκε με την εξέλιξη της τεχνολογίας μέσα στα χρόνια.
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Παραγωγή ενέργειας από φρούτα
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Έχει γίνει πλέον πραγματικότητα η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από φρούτα και συγκεκριμένα από πεπόνια.
Η μέθοδος αυτή έχει πρακτική εφαρμογή αφού ηλεκτρική ενέργεια από πεπόνια παράγουν στην κοινότητα Moissac των γαλλικών Πυρηναίων. Η πρωτότυπη αυτή μέθοδος ανήκει στη βελγική εταιρεία GreenWatt.
Η εν λόγω εταιρεία ανέπτυξε μία τεχνολογία με την οποία εκμεταλλεύεται το μεθάνιο από τα χαλασμένα πεπόνια και παράγει ηλεκτρική ενέργεια. Τα πεπόνια αρχικά πολτοποιούνται. Στη συνέχεια ο πολτός ζυμώνεται. Από αυτή τη διαδικασία παράγεται ένας όξινος χυμός, που αναμειγνύεται με μεθανογενή βακτήρια. Το αέριο που προκύπτει από υη μεθανοποίηση συλλέγεται και διοχετεύεται σε γεννήτρια για την παραγωγή θερμότητας και ηλεκτρικής ενέργειας. Τα υπολείμματα, μέσω κομποστοποίησης, χρησιμοποιούνται για λίπασμα. 
Η παραγόμενη ενέργεια μπορεί να καλύψει τις ενεργειακές ανάγκες 150 νοικοκυριών. Η GreenWatt σκοπεύει να χρησιμοποιήσει στο μέλλον τη μεθανοποίηση και σε άλλα φρούτα, κατά τους χειμερινούς μήνες, όπως μήλα και αχλάδια.



Η δύναμη των κυμάτων προς ηλεκτροδότηση περιοχών
Στο Μουτρίκο, ένα μικρό χωριό της χώρας των Βάσκων, στις ακτές του Ατλαντικού, 30 χλμ. δυτικά του Σαν Σεμπαστιάν, από τον Ιούλιο του 2011 άρχισαν να εκμεταλλεύονται τα κύματα της θάλασσας για να παράγουν ηλεκτρισμό.
Εκεί έχει εγκατασταθεί η πρώτη μονάδα που μετασχηματίζει τη δύναμη των κυμάτων σε ηλεκτρισμό, καλύπτοντας τις ανάγκες 600, από τους συνολικά 1.500, κατοίκων του.
Ανάλογες μονάδες είχαν χρησιμοποιηθεί και στο παρελθόν, αλλά μόνο σε πειραματικό επίπεδο. Αντίθετα, η μονάδα στο Μουτρίκο είναι η πρώτη που παράγει ηλεκτρική ενέργεια για εμπορική χρήση.
Οι υπεύθυνοι του έργου επισημαίνουν πως με αυτή την τεχνολογία μπορούν θεωρητικά να καλύψουν το 10% της ανάγκης για ηλεκτρικό ρεύμα στη Χώρα των Βάσκων. Ακόμα, κάθε εργοστάσιο αυτού του είδους συμβάλλει στην αποτροπή της μολυσματικής παραγωγής ενέργειας ή της εισαγωγής της. Εκτός αυτού, δίνουν στη βιομηχανία και στις επιχειρήσεις τη δυνατότητα να εξελίξουν νέες τεχνικές και να επεκταθούν σε νέες αγορές.
Ανασταλτικός παράγοντας είναι το υψηλό κόστος κατασκευής  τέτοιων μονάδων σε συνάρτηση με την ετήσια παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος, η οποία ανέρχεται μόλις στις 600 κιλοβατώρες. Άλλωστε αυτό είναι και το επιχείρημα των επικριτών του συγκεκριμένου έργου.
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Και τα σκουπίδια είναι χρήσιμα!
Στην Ευρώπη τα σκουπίδια φθάνουν τους 2 δις τόνους ετησίως. Αν δεν περιοριζόμασταν μόνο στην ανακύκλωση των καθημερινών σκουπιδιών μας, αλλά αξιοποιούσαμε όλα τα ποσά σκουπιδιών, θα ήμασταν σε θέση να παράγουμε καθαρή ενέργεια σε μεγάλες ποσότητες, ώστε να καλύψουμε τις βασικές μας ανάγκες. Εξάλλου και η εταιρεία που έχει αναπτύξει αυτή τη μέθοδο έχει σα φιλοσοφία της ότι “τίποτα δεν πάει χαμένο”.
Μια πρωτοποριακή μονάδα διαχείρισης απορριμάτων, που θα εφαρμόζει την επαναστατική μέθοδο plasma gasification από την εταιρεία Plasco, είναι έτοιμη να ξεκινήσει στον Καναδά. Θα διαχειρίζεται στις εγκαταστάσεις της 75 τόνους κάθε λογής σκουπιδιών καθημερινά, ακόμη και τοξικά απόβλητα με σχεδόν μηδενικό τελικό υπόλειμμα και θα παράγει ενέργεια και εμπορικά προϊόντα χωρίς να επιβαρύνει το περιβάλλον.
Όλα τα στερεά μη ανακυκλώσιμα σκουπίδια μπαίνουν σε ένα θάλαμο όπου δημιουργείται μεταξύ δύο ηλεκτροδίων βολταϊκό τόξο και αναπτύσσεται θερμοκρασία 500 βαθμών Κελσίου. Στις θερμοκρασίες αυτές και σε απουσία σχεδόν οξυγόνου τα σκουπίδια μετατρέπονται απευθείας σ’ ένα αέριο που αποτελείται βασικά από μονοξείδιο του άνθρακα και υδρογόνο και λέγεται syngas (synthetic gas). Το syngas περνά ξανά από βολταϊκό τόξο σε θερμοκρασίες 5-10.000 βαθμών κελσίου και ιονίζεται προς πλάσμα που είναι γνωστό ως η 4η κατάσταση της ύλης. Ένα παράδειγμα πλάσματος είναι ο Ήλιος ή ο κεραυνός. Το πλάσμα προκύπτει με την θέρμανση της προηγούμενης κατάστασης ύλης δηλαδή του αερίου, όπως ακριβώς τα στερεά με την θέρμανσή τους μεταπίπτουν σε υγρά και τα υγρά σε αέρια. Το πλάσμα τελικά διοχετεύεται σε κοινές ηλεκτρογεννήτριες και παράγεται ηλεκτρική ενέργεια. Το στερεό υπόλειμμα από την διαχείριση των σκουπιδιών λειώνεται και υαλοποιείται ώστε να χρησιμοποιηθεί στην κατασκευή ασφάλτου και τσιμέντου, αλλά και κοσμημάτων! Τελικά, τα μόνα μη ανακυκλώσιμα απορρίμματα είναι 1.3 kg βαρέων μετάλλων ανά τόνο σκουπιδιών, που αντιστοιχεί σχεδόν στο 2% της αρχικής τους μάζας. 

Η μέθοδος plasma gasification δίνει την υψηλότερη απόδοση ενέργειας ανά τόνο σκουπιδιών, εξασφαλίζοντας ρεύμα και θέρμανση για τα σπίτια, την αυτονομία της μονάδας αλλά και ραφιναρισμένο υδρογόνο καύσιμο για τα αυτοκίνητα. Υπολογίζεται ότι κάθε μια από τις πέντε ηλεκτρογεννήτριες της μονάδας θα τροφοδοτεί 3.200 νοικοκυριά.
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Παραγωγή βενζίνης
Βρετανοί ερευνητές υποστηρίζουν ότι κατάφεραν να μετατρέψουν τον αέρα σε βενζίνη.
Η μικρή βρετανική εταιρεία με την ονομασία Air Fuel Synthesis (σύνθεση καυσίμων από αέρα) χρησιμοποιεί μια επαναστατική τεχνολογία και έχει καταφέρει να παράγει πέντε λίτρα βενζίνης από τον Αύγουστο, όταν έθεσε σε λειτουργία μια μικρή μονάδα που παράγει καύσιμα από διοξείδιο του άνθρακα και υδρατμούς του αέρα. Το προϊόν, που παράγεται μοιάζει και μυρίζει σαν βενζίνη, αλλά είναι πολύ πιο καθαρό από τη βενζίνη που προέρχεται από πετρέλαιο. Επιπλέον, δεν περιέχει κανένα από τα πρόσθετα που υπάρχουν στη συμβατική βενζίνη. Παρ’ όλα αυτά, το προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί στις υπάρχουσες μηχανές.
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Η εταιρεία ελπίζει ότι μέσα στην επόμενη διετία θα δημιουργήσει ένα μεγαλύτερο, μαζικής παραγωγής, εργοστάσιο που θα παράγει ένα τόνο «αερο-βενζίνης» την ημέρα. Επίσης, σχεδιάζει να παράγει «πράσινα» καύσιμα για τις αεροπορικές εταιρίες, ώστε τα αεροπορικά ταξίδια να εκλύουν λιγότερο διοξείδιο του άνθρακα στην ατμόσφαιρα.




Ο2 και Η2 για ενέργεια
Το Eco Power  είναι μια εναλλακτική πηγή παραγωγής ενέργειας που παρακάμπτει τις παραδοσιακές πηγές όπως το πετρέλαιο και το υδρογόνο το οποίο βέβαια είναι σε πρώϊμο στάδιο.

Η ηλεκτρική ενέργεια  παράγεται από την ηλεκτρόλυση - από τον συνδυασμό του οξυγόνου με το υδρογόνο σε βιο-αιθανόλη. Ωστόσο, δεν έχει υλοποιηθεί ακόμη, αφού τότε θα μιλάμε για παραγωγή φθηνής ενέργειας.
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Τρίχες και ενέργεια!

Η μελανίνη, η «χρωστική ουσία» της τρίχας παρουσιάζει φωτοευαισθησία και μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αγωγός. 
Σε αυτή ακριβώς την πληροφορία στηρίχθηκε ένας 18χρονος μαθητής από το Νεπάλ, ο οποίος χρησιμοποιεί ανθρώπινες τρίχες για να αντικαταστήσει το πυρίτιο στα φωτοβολταϊκά πάνελ.
Δεδομένου ότι η τιμή της τρίχας είναι πολύ χαμηλότερη συγκριτικά με την τιμή του πυριτίου, ο νεαρός μαθητής με το επιχειρηματικό πνεύμα εκτιμάται ότι ανακάλυψε μια πρωτοποριακή τεχνολογία για τη μείωση του κόστους της ηλιακής ενέργειας και κατ' επέκταση τη διευκόλυνση της πρόσβασης χιλιάδων ανθρώπων που ζουν σε αναπτυσσόμενες χώρες στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ο Malin Karki, που φοιτά σε σχολείο στο Κατμαντού, μελετούσε εδώ και χρόνια τρόπους για την παραγωγή φθηνής ανανεώσιμης ενέργειας, ωστόσο μόνο όταν διάβασε για τη δημιουργία στατικού ηλεκτρισμού από τις τρίχες κατάφερε να αναπτύξει μια πρακτική εφαρμογή.
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Έχοντας ως κεντρική ιδέα ότι η μελανίνη μπορεί να εξυπηρετήσει ως αγωγός αλλά και να χρησιμοποιηθεί για τη μετατροπή της ενέργειας, ο Malin σε συνεργασία με τέσσερις συμμαθητές του ανέπτυξε έναν πρωτότυπο τρόπο με τον οποίο φορτίζει με επιτυχία κινητά τηλέφωνα και μπαταρίες φακών.
Τα πρωτοποριακά πάνελ από τρίχες, ισχύος 18 W, έχουν μήκος 38 εκατοστά και η παραγωγή τους στοιχίζει 38 δολάρια. Ωστόσο, ο 18χρονος μαθητής εκτιμά ότι η μαζική παραγωγή θα μπορούσε να μειώσει το κόστος κατά 50%.
Στα θετικά συγκαταλέγεται επίσης ότι σε περίπτωση φθοράς ο ιδιοκτήτης μπορεί να αντικαταστήσει τις τρίχες στα πάνελ.
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Δώσε ενέργεια με την αναπνοή σου
Ερευνητές στο Πανεπιστήμιο του Wisconsin-Madison ανέπτυξαν έναν αρκετά πρωτότυπο τρόπο παραγωγής ενέργειας, από μία εξίσου πρωτότυπη πηγή ενέργειας, την ίδια την ανάσα μας.
Όλη την δουλειά κάνει ένα πλαστικό microbelt που αναπτύχθηκε από τους μηχανικούς Σουντόνγκ Wang, Chengliang Sun και Shi Jian. Φτιαγμένο από ένα υλικό γνωστό ως πολυβινυλιδένιο φθόριο (PVDF), η ταινία αυτή παράγει ηλεκτρικό φορτίο όποτε χαμηλής ταχύτητας ροή αέρα περάσει από πάνω της και το κάνει να δονείται, εξαιτίας του πιεζοηλεκτρικού φαινόμενου.
Οι εφευρέτες της μεθόδου αυτής παρατήρησαν πως η ροή του αέρα όταν εκπνέουν είναι συνήθως λιγότερη των δύο μέτρων/δευτ., γι' αυτό προσπάθησαν να φτιάξουν ένα υλικό αρκετά λεπτό, που θα μπορούσε ακόμα και με μικρές δονήσεις να παραγάγει microwatt ηλεκτρικής ενέργειας, ικανή να τροφοδοτήσει αισθητήρες ή άλλες εμφυτεύσιμες συσκευές. Υποστηρίζουν μάλιστα, πως η τεχνολογία αυτή θα μπορούσε να βρει εφαρμογή ακόμα και σε βηματοδότες, συσκευές δηλαδή που δεν έχουν μεγάλες ενεργειακές ανάγκες.
Ηλιακός φούρνος
Το ρεύμα της ηλεκτρικής κουζίνας είναι στατιστικά η μεγαλύτερη κατανάλωση ρεύματος στα σπίτια μας. Μόνο το μεσαίο μάτι καταναλώνει από 600W ως 800W και το μεγάλο από 1200W ως 1400W, ενώ όλα τα φώτα του σπιτιού μαζί δεν είναι πάνω από 500W.
Είναι πλέον αλήθεια λοιπόν, πως ο ήλιος μπορεί να μαγειρέψει με τις ακτίνες του μέχρι και πάνω από τους 250 βαθμούς Κελσίου, προκειμένου να απαλλαγούμε από τη δαπανηρή ηλεκτρική κουζίνα. 
Οι κατασκευές είναι πολύ απλές και πολύ φτηνές με υλικά όπως καθρέφτες, αλουμινόχαρτα, χαρτόκουτα και κουτιά ξύλου που τα καλύπτουμε με τζάμια ή νάυλον μεμβράνες και σακούλες μαγειρέματος. Υπάρχουν επίσης και πιο άμεσοι κι εύκολοι τρόποι με καθρέφτες ή αλουμινόχαρτα που ανακλούν τις ακτίνες του ήλιου πάνω σε ένα μαύρο κλειστού τύπου σκεύος (όπως γάστρα, μαύρο τηγάνι με καπάκι κ.α.).
Όσο περισσότερη είναι η ανακλόμενη ακτινοβολία, δηλαδή όσο μεγαλύτεροι οι καθρέφτες ή οι επιφάνειες με αλουμινόχαρτο γύρω από το σκεύος, τόσο περισσότερη ενέργεια συγκεντρώνεται πάνω σε αυτό, άρα επιτυγχάνονται και μεγαλύτερες θερμοκρασίες. Οι καθρέφτες ανακλούν σχεδόν το 100% των ακτίνων ενώ το αλουμινόχαρτο αρκετά λιγότερο.
Τέλος ένας μεγενθυτικός φακός να εστιάζει την ακτινοβολία σε ένα σημείο του μαύρου σκεύους θα αυξήσει τη θερμοκρασία.
Η όλη φιλοσοφία 
Η ηλιακή ενέργεια hv που μεταφέρεται μέσω των ακτίνων του ήλιου, δεν είναι άλλο από φωτεινά κύματα που μεταφέρουν εκτός από το φως και θερμική ενέργεια.  Για να πάρουμε αυτή τη θερμική ενέργεια θέλουμε ένα φίλτρο να την ρουφήξει και αυτό είναι το μαύρο χρώμα. Ακόμα και αν βάψουμε μαύρο ένα σκεύος μας κάνει ακριβώς το ίδιο.(Με ΜΗ τοξικά χρώματα σε υψηλές θερμοκρασίες). Όσο πιο καλή μεταφορά θερμότητας έχει το υλικό που ζεσταίνουμε (θερμικά αγώγιμο), τόσο πιο πολύ θερμική ενέργεια (θερμότητα) θα μεταφέρει στο φαγητό μας.
Επειδή η θερμότητα έχει την φυσική τάση να πηγαίνει από το πιο θερμό στο πιο ψυχρό αν το σκεύος μας το αφήσουμε μόνο του χωρίς κάλυψη, η μεγαλύτερη θερμότητα από αυτό θα διοχετεύεται στο περιβάλλον και όχι εσωτερικά που είναι το φαγητό μας. Δηλαδή θέλουμε μόνωση από υλικά που είναι κακοί αγωγοί θερμότητας (θερμικά μη αγώγιμα), όπως χαρτόνια, ξύλο, πλαστικά, ακόμα και ναύλον σακούλες μαγειρέματος που αντέχουν στους 300 βαθμούς αλλά και νάυλον μεμβράνες. Έτσι η θερμότητα θα μένει μέσα σε αυτό το μονωμένο χώρο (χαρτόκουτο, σακούλα) και θα αυξάνεται.
Ο προσανατολισμός είναι γενικά να κοιτάει προς το νότο αλλά το καλύτερο είναι να ευθυγραμμίσουμε τις σκιές που θα μας κάνει η κατασκευή μας απέναντι στον ήλιο. (Η θέση του ήλιου αλλάζει περίπου κάθε είκοσι λεπτά).
Ο αποδοτικότερος ηλιακός φούρνος συνδυάζει την κατασκευή του ηλιακού με αυτή του ξυλόφουρνου. Σύμφωνα με τον κατασκευαστή του οι θερμοκρασίες που μπορεί να αναπτύξει φτάνουν τους 500 βαθμούς.
Οι αυτοκινητόδρομοι του αύριο λειτουργούν με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
Οι αυτοκινητόδρομοι ανέκαθεν καταλάμβαναν μεγάλες εκτάσεις της υπαίθρου, δημιουργώντας παράλληλα μια σειρά από επιπλοκές, τόσο για το περιβάλλον, όσο και για την ενεργοδότησή τους.

Η τεχνολογία όμως, προτείνει μια σειρά από βελτιώσεις που μπορούν να γίνουν ήδη από σήμερα, ώστε να γίνουν οι δρόμοι αυτοί πιο φιλικοί προς το περιβάλλον και να καλύπτουν οι ίδιοι τις ανάγκες τους σε ενέργεια, μέσω της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Στα πλαίσια αυτά, οι σχεδιαστές ανά τον κόσμο προτείνουν μια σειρά από πιθανές λύσεις:


1. Ηλιακοί Αυτοκινητόδρομοι

Ο Solar Roadway είναι ένα πρωτότυπο σύστημα «έξυπνου δρόμου», ο οποίος έχει ενσωματωμένα φωτοβολταϊκά στο οδόστρωμα. Με τον τρόπο αυτό, παράγεται ενέργεια, αλλά συλλέγονται και πληροφορίες σε αληθινό χρόνο για την κατάσταση και πιθανές ζημιές που έχει υποστεί ο δρόμος. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα να μελετάται η κίνηση των οχημάτων. Η εγκατάσταση του Solar Roadway σε μεγάλη κλίμακα θα είναι ακριβή, λόγω της τεχνολογίας και των υλικών, όμως ο δρόμος αυτός θα μπορεί να αποσβέσει το κόστος αυτό από μόνος του.

2. Η Ηλιακή Σκεπή

Το Solar Arch είναι μια ιδέα του βιομηχανικού σχεδιαστή Tyson Steele και πρόκειται για μια αψίδα που θα σκεπάζει τον αυτοκινητόδρομο, στην οποία τοποθετούνται φωτοβολταϊκά και παράγεται ενέργεια. Με τον τρόπο αυτό καλύπτονται οι ανάγκες του δρόμου σε φωτισμό, ενώ η παραπάνω ενέργεια διοχετεύεται στα τοπικά δίκτυα.


3. Jet Stream

Η πρόταση αυτή ανήκει στον David Huang και προβλέπει την εγκατάσταση ανεμογεννητριών κατά μήκος του δρόμου. Τα ρεύματα αέρα που δημιουργούνται από την ταχεία κίνηση των αυτοκινήτων κινούν τις ανεμογεννήτριες αυτές και παράγεται καθαρή ενέργεια. Μάλιστα, ο ίδιος ο σχεδιασμός του οδοστρώματος και η κλίση του είναι τέτοια, ώστε να βελτιστοποιείται η ροή του αέρα. Το αποτέλεσμα είναι μια κυκλική ροή, ενώ προβλέπεται και η χρήση φωτοβολταϊκών.

4. E-Turbine

Ακόμη μια ιδέα για τη χρήση αιολικών στους δρόμους είναι το E-Turbine του Pedro Gomes. Και πάλι, χρησιμοποιείται ο άνεμος από τα διερχόμενα αυτοκίνητα για την κίνηση των ανεμογεννητριών, αλλά με διαφορετικό τρόπο, καθώς αυτές εγκαθίστανται ανάμεσα στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας.


5. Green Roadway Project

Το Green Roadway Project είναι μια συνολική λύση που προτείνουν οι Gene Fein και Ed Merritt, η οποία θεωρεί τους αυτοκινητόδρομους ως εν δυνάμει σταθμούς παραγωγής ενέργειας. Σκοπός είναι η χρήση των φωτοβολταϊκών, των αιολικών και της γεωθερμίας, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες φωτισμού κ.λ., αλλά και να διοχετεύεται καθαρή ενέργεια στο εθνικό δίκτυο.

6. Road Ribs

Τα Road Ribs είναι πιεζοηλεκτρικά συστήματα, τα οποία παράγουν ενέργεια όταν ένα όχημα πατάει επάνω τους. Η παραγόμενη ενέργεια αποθηκεύεται σε μπαταρίες ώστε να χρησιμοποιηθεί σε ώρα ανάγκης.


7. Ποδηλατόδρομος SolaRoad

Μια λύση για τους ποδηλάτες είναι ο Solaroad, δημιούργημα του ινστιτούτου ΤΝΟ. Το πρωτότυπο αναμένεται να εγκατασταθεί από το 2012 στην Ολλανδία και προβλέπει την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στο οδόστρωμα, τα οποία θα παράγουν 50 κιλοβατώρες ανά τ.μ. ετησίως.
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Καφές αντί για βενζίνη
Τα αυτοκίνητα, που κινούνται με ηλεκτρισμό, υγραέριο ή υδρογόνο, έχουν γίνει συνηθισμένα, όπως και τα βενζινοκίνητα. Αυτό σκέφτηκε και ο Μάρτιν Μπέικον από την Αγγλία, που αποφάσισε ότι ο καφές είναι ικανός να αναζωογονήσει το παλιό του φορτηγάκι. 
Ο σύζυγος και πατέρας δύο παιδιών από το Τίσντεϊλ της Βρετανίας παρουσίασε το πρωτοποριακό σύστημα καύσης του φορτηγού του σε διάδρομο απογείωσης στο Γκρέιτερ Μάντσεστερ. Με μεγάλη περηφάνια κάθισε στο τιμόνι του ειδικά τροποποιημένου pick-up φορτηγού Ford P100 και έφυγε σαν σφαίρα.
Eίναι γνωστό ότι η καφεΐνη χαρίζει ενέργεια. Για πρώτη φορά, όμως, κατάφερε να χαρίσει κίνηση σε τέσσερις τροχούς! Ο 42χρονος Μάρτιν Μπέικον κέρδισε μία θέση στο βιβλίο με τα ρεκόρ Γκίνες καθώς έγινε ο πρώτος οδηγός που πάτησε το γκάζι του φορτηγού του και έπιασε ταχύτητα πάνω από 100 χιλιόμετρα την ώρα καίγοντας... καφέ!
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Το μυστικό του κινητήρα του ήταν ολοφάνερο, αφού φιγούραρε πάνω στην καρότσα του φορτηγού. Ο λόγος για ένα ειδικό σύστημα καύσης με κάρβουνα, το οποίο θερμαίνει πέλετ από κόκκους καφέ (τα οποία έχουν παραχθεί από τα απόβλητα της διαδικασίας παραγωγής καφέ). Πολύ γρήγορα τα πέλετ διασπώνται σε μονοξείδιο του άνθρακα και υδρογόνο. Το αέριο ψύχεται και φιλτράρεται, ενώ το υδρογόνο καίγεται για να δώσει ενέργεια στον κινητήρα, ο οποίος καταφέρνει να πιάσει τελική ταχύτητα 105 χιλιόμετρα την ώρα - που αποτελεί ρεκόρ για τέτοιου τύπου όχημα.
Το Coffee Car -όπως ονομάστηκε το όχημα- χρειάστηκε αρκετά χρόνια για να κατασκευαστεί, όμως ο οικολόγος-εφευρέτης Μάρτιν Μπέικον το έκανε πραγματικότητα.
Τηγανέλαιο  όχι για πέταμα
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Και στην Ελλάδα ακόμα και συγκεκριμένα στην Έδεσσα και  στο δήμο Συκεών ανέπτυξαν μια καινοτόμα ιδέα για την παραγωγή ενέργειας, που χρησιμοποιείται για τη θέρμανση σχολείων.
Οι μαθητές και ο σύλλογος γονέων του 4ου δημοτικού σχολείου Έδεσσας σκέφτηκαν να ανακυκλώσουν το τηγανέλαιο προκειμένου να εξασφαλίσουν το πετρέλαιο θέρμανσης για το σχολείο τους. Το σχέδιο προβλέπει την τοποθέτηση κάδων συλλογής τηγανέλαιου στις σχολικές μονάδες. Για κάθε 10.870 κιλά τηγανέλαιου που θα συγκεντρώνονται θα αποδίδονται στο σχολείο 1.200 λίτρα πετρελαίου θέρμανσης για το χειμώνα.

Ο πρώην δήμος Συκεών ήταν από τους πρώτους που έθεσε σε υλοποίηση το πρόγραμμα ανακύκλωσης και αξιοποίησης των μαγειρικών ελαίων, το οποίο τώρα επεκτείνεται σε όλες τις Ενότητες του νέου διευρυμένου δήμου, δίνοντας έμφαση κυρίως στις μαθητικές κοινότητες, με το 1ο δημοτικό σχολείο Αγ. Παύλου να είναι ένα από τα έξι που εντάχτηκαν στο κίνημα αυτό. Συνεργεία του δήμου διανέμουν στους δημότες και στους μαθητές ειδικά δοχεία για τη συλλογή των τηγανόλαδων, τα οποία παραλαμβάνουν μετά από ειδοποίησή τους.
Η ποσότητα που παραλαμβάνεται είναι η πρώτη που παράγεται από την ανακύκλωση των 750 λίτρων τηγανόλαδων, που συγκεντρώνεται σε διάστημα λίγων μηνών, με την αξιοποίησή τους να γίνεται στο Εργαστήριο Θερμοδυναμικής του Τμήματος Μηχανολογίας υπό την ευθύνη του καθηγητή Ιωάννη Κάρμαλη.
